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ATA DA 
6ª REUNIÃO DA COMISSÃO TÉCNICA  

DE LUBRIFICANTES E FLUIDOS EM 2021 
 

DATA:  13 de julho de 2021 (terça-feira) 
HORÁRIO: 10h00 
LOCAL: Via Skype – Microsoft Teams. 
 
PRÓXIMA REUNIÃO: 10 de Agosto de 2021 (Terça-Feira) às 10h00 – Via Teams 

Coordenador interino: Arley Barbosa (PROMAX BARDAHL) 
 
1. PRESENTES E AUSENTES JUSTIFICADOS 
 
1.1. PRESENTES 
 
Arley Barbosa da Silva    PROMAX BARDAHL 
Bruno Marcolino     PROMAX 
Charles Lima Bessa Assunção     PETROBRAS 
Edinilson Alves de Almeida    FPT INDUSTRIAL 
Faouzi Nabhan     YAMAHA 
José Luis Superti    KIA MOTORS 
José Victor Capelo    SINDILUB 
Leandro Bevenutti      INFINEUM 
Lucilene de Morais    OXITENO 
Luis Feijó Lemos      IBP 
Marcus Vercelino      LUBRIZOL 
Maurício Carmona    INDIVIDUAL 
Renan dos Santos Miranda Ruas    CHEVRON 
Rodrigo Affonso Pfaffenzeller    PETROBRÁS 
Rodrigo de Castro Pinto Freitas    INNOSPEC 
Ruy Ricci    INDIVIDUAL 
Thiago Castilho    SINDILUB 
Vanessa Bomfim    PROMAX 
 
1.2. AUSENTES JUSTIFICADOS 
 

Bernardo Z. Vianna ICONIC 

Felipe Feitosa de Oliveira ANP 
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2. ASSUNTOS TRATADOS 
 
2.1 Auto-regulamentação do mercado:  
 
Obtivemos resposta do Sr. Gilberto Martins da ANFAVEA que informou ter ciência do tema 
e que está em discussão na comissão técnica. No entanto, não houve avanço com o IQA.  
Foi questionado sobre o interesse da AEA neste tema. Da nossa parte, gostaríamos de 
acompanhar o status e apoiar como grupo, se necessário for. Nosso objetivo é manter 
contato para manutenção e interação entre as comissões. 
 
Foi identificado que há oportunidades de melhoria nas participações e visualizações dos 
vídeos produzidos pelas “Lives”. O Sr. Thiago Castilha (SINDILUB) se colocou à disposição 
para compartilhar a experiência no engajamento de “Lives”, pela experiência adquirida 
numa de suas atividades. 
 
O Sr. Ruy Ricci (INDIVIDUAL) comentou sobre o entendimento dos expectadores da “Live” 
aspecto jurídico, somente as empresas que fizerem parte do programa serão auditadas e 
avaliadas. Há entendimento que apenas esta ação não será suficiente para alertar os 
consumidores sobre quais produtos não se deve utilizar, pois pode causar prejuízo por ser 
de qualidade duvidosa. 
 
O Sr. Ruy Ricci (INDIVIDUAL) e Luiz Feijó (IBP/ABD) sugeriram na próxima reunião fazer 
um resumo da série de “Lives” e fechamento do tema. 
 
 
2.2 Importação de amostra de óleo usado, em pequenas quantidades, para análise 
laboratorial: 
 
Conforme informado no item 2.1, o tema está em avaliação pela comissão da ANFAVEA. 
 
 
2.3 ABNT – Projeto Norma de troca de óleo 
 
O Sr. Ruy Ricci (INDIVIDUAL) informou que o IBP/ABD, através do Sr. Giancarlo 
Passalacqua (ABD) levou o tema para todos os associados. A resposta pela instituição, virá 
após o retorno dos membros que compartilharem internamente em suas empresas, e 
posteriormente com o grupo na reunião dos associados que ocorrem trimestralmente 
(próxima será em setembro/2021).  
 
O Sr. Ruy Ricci (INDIVIDUAL) informou que ao revisar pontos da norma identificou que ela 
tem grande abrangência, pois atende questões de ESG (Environment, Social and Corporate 
Governance). 
 
O Sr. Ruy Ricci (INDIVIDUAL) informou que a reunião com os responsáveis da empresa 
interessada na função de mantenedora deste projeto, evoluiu. Eles estão na fase do 
entendimento de quais são as responsabilidades e deveres. Nas próximas reuniões, poderá 
ser compartilhado/divulgado o nome da empresa interessada. 
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2.4 Resolução n.° 804 da ANP – Óleos API CF Monograu – Isento ou não de registro 
 
O Sr. Luis Feijó (IBP) informou que não temos novidade neste tema. Aguardando 
devolutiva por parte da ANP. 
 
 
2.5 Outros assuntos – Temas de discussões da Comissão Técnica 
 

• Fluidos para veículos elétricos 
o Foi sugerido conversar com empresas que produzem lubrificantes para 

veículos híbridos na Europa. 
o O Sr. Leandro Benvenutti (INFINEUM) se prontificou em compartilhar 

conhecimento técnico sobre transmissões nos veículos elétricos.  
 

• Cartilha para Líquido de Arrefecimento 
o O Sr. Thiago Castilha (SINDILUB) solicitou uma estimativa de custo para 

compartilhar com possível apoiador do projeto. 
o O conteúdo da cartilha será produzido pelo grupo e a revisão, edição de texto 

e produção da animação em vídeo pela empresa contratada 
o O último projeto foi investido em torno de R$ 5 mil  

 

• Momento do especialista – Palestra técnica 
o A Sra. Lucilene Morais (OXITENO) se propôs indicar um especialista para 

conversa sobre o tema líquido de arrefecimento: tendências e novas 
tecnologias para fluidos em veículos ciclo Otto/Diesel e Elétricos. 
 

• Webinar IBP: ACEA 2021 - Novas Sequências de Óleos para Motores Leves e 
Pesados.  

o O evento acontecerá no dia 14/07 (quarta-feira), das 09:30h às 11:30h. 
o Segue o link: https://www.ibp.org.br/noticias/ibp-promove-o-webinar-acea-

2021/ 
o  

• Olho Certo – Melhorias no site 
o O Sr. Luis Feijó (IBP/ABD) informou sobre que houve melhoria no site 

https://oleocerto.com 
 
 
3. PRÓXIMA REUNIÃO 

 

DATA:  10 de Agosto de 2021 
HORÁRIO:  10h00 
LOCAL:  Via Skype – Microsoft Teams 
 

PAUTA: 
 
3.1  Leitura e follow up da ata anterior 

mailto:comtec@aea.org.br
https://www.ibp.org.br/noticias/ibp-promove-o-webinar-acea-2021/
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3.2 Auto-regulamentação – Resumo da série de “Lives” 
3.3 Projeto Norma de troca de óleo – Status e divulgação da empresa mantenedora 
3.4 Outros assuntos 
 
 

Dados coligidos por Arley Barbosa da Silva (Promax Bardahl). 
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